

УДК 796.386

Нуржанов Ануарбек Максетович

Ассистент

Кафедра Теории и методике физической культуры

Каракалпакский государственный университет им. Бердаха

Республика Каракалпакстан

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ НАСТОЛЬНОГО ТЕННИСА

Аннотация

Статья посвящена истории развития настольного тенниса. Настольный теннис – популярная игра, в которую играют с помощью ракеток и мяча, в помещениях на небольшом столе. Основателем настольного тенниса является англичанин Чарльз Бейкстер, который в 1891 г. подал заявку на изобретение и получил патент на игру, получившую название “пинг-понг”.

Ключевые слова: мяч, патент, игра, ранг, ракетка, партия, шарики, сетка.

Nurzhanov Anuarbek Maksetovich

Assistant

Department of Theory and methods of physical culture

Karakalpak State University named after Berdakh

Republic of Karakalpakstan

HISTORY OF THE DEVELOPMENT OF TABLE TENNIS

Annotation

The article is devoted to the history of the development of table tennis. Table tennis is a popular game played with rackets and a ball indoors on a small table. The founder of table tennis is the Englishman Charles Beikster, who in 1891 applied for an invention and received a patent for a game called “ping-pong”.

Key words: ball, patent, game, rank, racket, party, balls, grid.

Настольный теннис – популярная игра, в которую играют с помощью ракеток и мяча, в помещениях на небольшом столе. Более сорока миллионов теннисистов ежегодно участвуют в соревнованиях различного ранга. До сих пор остается загадкой, кто же является подлинным родоначальником игры.

Одни считают, что игра с ракеткой и мячом зародилась в Англии, другие настаивают, что появлением этой игры мы обязаны Японии или Китаю. В 16-ом веке в Англии и Франции была популярна игра в мяч с перьями (позднее резиновый), но без определенных правил [3]

Существует предположение о происхождении названия игры "теннис" — связано оно с тем, что в игре участвовали 10 игроков (ten — десять), по 5 на каждой стороне площадки. Игра на воздухе. Вскоре теннис с открытого воздуха перешел в помещение [4].

В 1891 г. англичанин Чарльз Бейкстер подал заявку на изобретение и получил патент на игру, получившую название "пинг-понг". Название "пинг-понг" было зарегистрировано в 1901 году (оно пришло на смену таким названиям как Gossima, Flim-Flam и Whif-Whaf) Джоном Джаквесом и продано братьям Паркер. Оно получилось из сочетания двух звуков: Пинг - звук, издаваемый мячом, когда он ударяется о ракетку, и Понг - когда мяч отскакивает от стола [1].

Мощный толчок в развитии настольный теннис получил в 1894 г. благодаря изобретению английского инженера Джеймса Гибса. Он ввел в игру целлулоидный мяч, легкий и упругий, что позволило в три раза уменьшить вес ракетки. Вместо ракеток со струнами появились фанерные ракетки с укороченной ручкой. Затем фанеру стали покрывать слоем пробки, чтобы улучшить отскок мяча. Для оклеивания игровой поверхности применяли пергамент, кожу, велюр и др. материалы [7].

В конце восьмидесятых годов XIX века игра стала популярной во многом из-за конкуренции среди изготовителей инвентаря, которая содействовала совершенствованию ракеток и мячей. Основным их производителем была американская фабрика братьев Паркер, штат Массачусетс. Эта фабрика производила и экспортировала в Англию все для игры в "Теннис для помещений". Однако английские компании, такие как Ayres Ltd. получили собственные патенты. Мячи изготавливали из резины или пробки, их часто зашивали в ткань. Ракетки не были стандартизированы

[2].

В 1900 году игрок по имени Джеймс Гибб в Америке натолкнулся на маленькие полые цветные шарики - детские игрушки. По возвращении в Англию он попробовал подобный полый шарик на столе и обнаружил, что он имеет огромное преимущество перед цельным.

В 1901 году в Индии прошел официальный турнир по настольному теннису, специалисты считают его первым международным соревнованием [6].

В 1902 году Ч. Гуд впервые использовал ракетку со слоем пористого каучука. В первой половине двадцатых годов использование пористого каучука было так широко распространено, что все другие виды ракеток полностью вышли из употребления. Стало возможным сообщать мячу вращение различными способами. Использование ракеток с пористым каучуком позволяло лучше контролировать мяч, и техника настольного тенниса изменилась. Этот период длился до начала 1950-х годов. В начале 1950-х годов было изобретено губчатое покрытие ракеток. В Европе оно было впервые применено в Австрии Фритчем в 1951 году [8].

С 1904 по 1921 год популярность настольного тенниса в Европе и Америке снижается, во многом из-за монополии братьев Паркер и Джона Джаквеса на инвентарь и правила игры. В 1921 году настольный теннис возвращается в Европу под современным названием.

В 1926 году на встрече представителей Австрии, Англии, Венгрии, Германии, Дании, Индии, Чехословакии, Швеции и Уэльса была учреждена Международная федерация настольного тенниса (ИТТФ), и в этом же году прошёл первый чемпионат мира по настольному теннису.

В 1930 году благодаря появлению губчатой резины, используемой как накладки на ракетки, игра стала разнообразнее. Однако в 30-х годах еще преобладали игроки, игравшие в защитном стиле, что иногда приводило к курьезам.

В 1936 году впервые ИТТФ ограничила продолжительность партии. Из-

за того, что тогда превалировал защитный стиль игры, матчи очень сильно затягивались по времени, поэтому на матч из трёх партий стали отводить 1 час, а на матч из пяти партий — 1 час 45 минут.

В 1937 году снизили высоту сетки с 17 см до 15,25 см, а также ввели правило подачи только с открытой ладони.

С 1930 по 1951 год среди победителей соревнований преобладают представители Венгрии.

С 1951 года лучшие результаты показывают представители Азиатских стран (Япония, Корея, Китай).

В 1960 году настольный теннис становится Паралимпийским видом спорта (Рим, Италия). В 1961 году на чемпионате мира японские спортсмены применяют новый удар - топ-спин. В 1988 году настольный теннис становится Олимпийским видом спорта (Сеул, Южная Корея).

Использованные источники:

1. История Настольного Тенниса// <http://www.rustt.ru/asp/article/131>
2. История настольного тенниса// <https://www.tt-energy.com/blog/25-istoriia-nastolnogo-tennisa.html>
3. Настольный теннис// <https://studfile.net/preview/1492436/>
4. Настольный теннис. Правила игры. <https://multiurok.ru/files/nastolnyi-tennis-pravila-igry-1.html>
5. Настольный теннис // <https://dzen.ru/media/id/60fec98e3cd8b830917b487e/nastolnyi-tennis-61016e8b31724048ef27790b>
6. Настольный теннис// <http://we42.ru/news/112-nastolnyi-tennis.html>
7. Настольный теннис// <https://dzen.ru/media/id/60fec98e3cd8b830917b487e/nastolnyi-tennis-61016e8b31724048ef27790b>
8. Упражнения настольного тенниса на тренировку точности// <https://infourok.ru/uprazhneniya-nastolnogo-tennisa-na-trenirovku-tochnosti->

[5102604.html](#)